

ανΤι-λογισμοί

Συνδικαλιστική
Έκδοση της Πρότασης
Προοπτικής-Ανεξάρτητης
Αριστερής Κίνησης
εργαζομένων Εθνικής

Τεύχος 8 • Οκτώβριος 2010

Δημοσιεύουμε επιστολή 6 συμβούλων του ΔΣ του ΣΥΕΤΕ (των 3 αριστερών παρατάξεων) που κατήγγειλαν το γεγονός ότι δεν είχε γίνει συνεδρίαση 3,5 μήνες τη στιγμή που γινόταν η μεγαλύτερη ιστορική επίθεση στους εργαζόμενους –και παρότι το καταστατικό προβλέπει συνεδρίαση 1 φορά το μήνα– και ζητούσαν την άμεση σύγκλησή του για να αποφασίσει αγωνιστικές κινητοποιήσεις για όλα τα επίκαιρα θέματα. Τελικά η ηγεσία του ΣΥΕΤΕ συγκάλεσε το Συμβούλιο 2 βδομάδες μετά την επιστολή – ενώ το καταστατικό προβλέπει το αργότερο μέσα σε 5 μέρες.

Προς το ΔΣ του ΣΥΕΤΕ
Αθήνα 28-5-2010

Συναδέλφιοι, συναδέλφισσες
Βρισκόμαστε εν μέσω μιας ιστορικής επίθεσης στο εργατικό κίνημα στη χώρα μας. Τους τελευταίους μήνες έχουν περάσει σωρεία αντιλαϊκών μέτρων, περικοπή 13^{ου} και 14^{ου} μισθού σε δημοσίου υπαλλήλους και συνταξιούχους με προοπτική επέκτασης σε όλους τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα, περικοπή επιδομάτων, ενώ βρισκόμαστε προ των πυλών για κατάργηση κλαδικών συμβάσεων, αύξηση ορίου απολύσεων, ιδιωτικοποιήσεις, **κατάργηση της κοινωνικής ασφάλισης με δραματική μείωση συντάξεων και αύξηση των ορίων ηλικίας και των χρόνων εργασίας για πλήρη σύνταξη.**

Παράλληλα, **το τραπεζικό κεφάλαιο, για να θωρακίσει τα κέρδη του**, θα προχωρήσει σε συγχωνεύσεις και εξαγορές, που θα επιφέρουν νέες βίαιες ανατροπές στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα στον κλάδο μας. Θα οδηγήσει σε μαζικές απολύσεις, σε συνδυασμό με την κατάργηση Συλλογικών Συμβάσεων και πλήρη ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων.

Παρόλα αυτά, είναι τραγικό και τρομερά αναντίστοιχο με την κατάσταση ότι **το ΔΣ του ΣΥΕΤΕ δεν έχει καν συνεδριάσει αυτούς τους τελευταίους 3 μήνες** – τελευταία συνεδρίαση ήταν στις 22 Φλεβάρη -, για να εκτιμήσει την κατάσταση και να οργανώσει την πάλη των εργαζομένων στην Εθνική Τράπεζα.

Θεωρούμε λοιπόν επιτακτική την ανάγκη για άμεση σύγκληση του ΔΣ του ΣΥΕΤΕ για τα εξής θέματα: ασφαλιστικό, επιχειρησιακή σύμβαση, κλαδική σύμβαση, ενεργοποίηση απεργιακού ταμείου, οργάνωση δυναμικών κινητοποιήσεων (να τεθεί το ΔΣ σε διαρκή συνεδρίαση και να δοθούν άδειες σε όλα τα μέλη του ΔΣ σε Αθήνα και επαρχία για περιοδείες και σύγκληση συνελεύσεων σε κατ/τα και δ/νοσεις), λοιπά θέματα (αποζημιώσεις της ΕΤΕ στους συναδέλφους που συνταξιοδοτούνται, αύξηση οδοιπορικών, υπόλοιπα αδειών, τραπεζικό σύστημα) κ.λπ.

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΣ

Κατσάνος Θ., Μπακάλης Κ., Ξιφάρά Μ., Παπατριανταφύλλου Ν., Πολίτης Α., Χαλιού Ε.

Which side are you on, boys?*



Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, από την επομένη της εκλογής της, με πρόσχημα το δημόσιο χρέος και τον κίνδυνο χρεοκοπίας, εξαπέλυσε την πιο σφοδρή επίθεση των τελευταίων δεκαετιών ενάντια στα χαμηλά και μεσαία κοινωνικά στρώματα, παίρνοντας πίσω κατακτήσεις δεκαετιών και αιματηρών αγώνων.

Καμία κοινωνική ομάδα και κανένας τομέας της δημόσιας οικονομικής και κοινωνικής ζωής δεν έμεινε στο απυρόβλητο. **Δραστικές περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, αύξηση ορίων συνταξιοδότησης, αύξηση έμμεσων φόρων, απελευθέρωση απολύσεων, μείωση κατώτατου μισθού, αποδυνάμωση των συλλογικών συμβάσεων.** Παράλληλα, μέσω της περικοπής των δημόσιων εξόδων και του Καλλικράτη προσπαθούν να διαλύσουν το δημόσιο σχολείο και νοσοκομείο και να μετατρέψουν υγεία και παιδεία από δημόσια αγαθά σε ακριβά εμπορεύσιμα προϊόντα. Έπονται, δε, νέοι φόροι και ξεπούλημα δημόσιων οργανισμών και υποδομών (ΟΣΕ, ΕΥΔΑΠ, ΔΕΗ κ.λπ.), που έχουν χρυσοπληρωθεί από πολλές γενιές εργαζομένων. Η φορολογία των επιχειρήσεων αντίθετα, **μειώθηκε, χαρίστηκαν χρέη**, μέσω της περαίωσης, σε όσους επιχειρηματίες φοροδιαφεύγανε για χρόνια, και προβλέφθηκε νέο πακέτο στήριξης για τις ελληνικές τράπεζες σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού (σύνολο 78 δις έχουν δοθεί).

Την ίδια στιγμή οι τραπεζίτες πιέζουν για μείωση μισθών των τραπεζοϋπαλλήλων και ετοιμάζουν συγχωνεύσεις και απολύσεις, ενώ τα αφεντικά του υπόλοιπου ιδιωτικού τομέα αφού υπέγραψαν με τη ΓΣΕΕ τριετές πάγωμα μισθών, συνεχίζουν να απολύουν, να ε-

κιάζουν, να μειώνουν μονομερώς το χρόνο εργασίας και τις αποδοχές των εργαζομένων τους.

Μας έχουν κηρύξει τον πόλεμο. Προσπαθούν να υποθηκεύσουν το παρόν και το μέλλον του κόσμου της εργασίας, βυθίζοντας στη μιζέρια και την ανέχεια τους εργαζόμενους του σήμερα και αφήνοντας τη χειρότερη δυνατή παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. **Ή αυτοί ή εμείς.**

Η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ γνωρίζει ότι με την πολιτική που ακολουθεί και με τα νέα δάνεια που φόρτωσε στις πλάτες των εργαζομένων οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια τη χώρα, μαζί και τα μικρομεσαία κοινωνικά στρώματα, στη χρεοκοπία, προσπαθεί όμως να κερδίσει χρόνο για λογαριασμό των ντόπιων και ξένων δανειστών της χώρας, που τη δεδομένη χρονική συγκυρία δεν μπορούν ακόμα να απορροφήσουν-αποσβέσουν τις επιπτώσεις από μια ενδεχόμενη πτώχευση της Ελλάδας. Στο μεσοδιάστημα, μεταθέτοντας την πολιτική ευθύνη στο μνημόνιο και το ΔΝΤ και εκβιάζοντας με τα χειρότερα, προσπαθεί να αναδιαρθρώσει ριζικά και μόνιμα την παραγωγική διαδικασία και την οικονομική λειτουργία της χώρας προς όφελος του κεφαλαίου.

ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ ΟΣΟ ΑΚΟΜΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙΡΟΣ. Η χρεοκοπία του ελληνικού κράτους τρομάζει εξίσου δανειζόμενους και δανειστές. Να αναζητήσουμε τα χρήματα από αυτούς που τα σσέπωσαν: **να δημευτεί η εκκλησιαστική περιουσία, να φορολογηθούν οι επιχειρήσεις, να καταργηθούν οι στρατιωτικοί εξοπλισμοί.** Να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας! Με εργατικό έλεγχο στις τράπεζες ώστε να δουλεύουν από και για την κοινωνία, και το ίδιο να ισχύσει για όλες τις επιχειρήσεις κοινής ωφελείας (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ) και τις επιχειρήσεις που παρέχουν δημόσιες υπηρεσίες και αγαθά (υγεία-παιδεία-τηλεπικοινωνίες-μεταφορές). Δεν μπορούμε να εμπιστευτούμε την οργάνωση της παραγωγικής διαδικασίας και τη διαχείριση των δημόσιων πόρων στα ίδια λαμόγια που, για χρόνια, από επιτελικές θέσεις ρήμαξαν το δημόσιο τομέα και τώρα προ-

σπαθούν να τον ξεπουλήσουν στο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Η σφοδρότητα της «σοσιαλιστικής» επίθεσης δεν αφήνει περιθώρια: Η πολιτική της κυβέρνησης Παπανδρέου, ως συνέχεια της πολιτικής και των παλαιότερων κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, **δεν παίρνει διορθώσεις ή βελτιώσεις και πλέον δεν υπάρχει περίπτωση «να τη βολέψει» κανείς. Για να επιβιώσουμε, η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ και η πολιτική της πρέπει να ανατραπούν.** Πρέπει να απαιτήσουμε δουλειά για όλους, με αξιοπρεπή ωράρια και αποδοχές και αξιοπρεπείς συντάξεις, δωρεάν δημόσια υγεία και παιδεία υψηλής ποιότητας. **Παρακάμπτοντας τις ξεπουλημένες συνδικαλιστικές ηγεσίες που τελούν υπό διατεταγμένη κομματική υπηρεσία. Με άγριες, μαζικές απεργίες** που θα σταματήσουν στο σύνολο της την παραγωγή και θα δείξουν σε αυτούς που μας καταδυναστεύουν ποιος παράγει τον πλούτο που αυτοί καρπώνονται. **Με οργάνωση του αγώνα από τα κάτω και συντονισμό όλων των πληττόμενων κοινωνικών ομάδων.**

Ούτως ή άλλως δεν είμαστε μόνοι μας: σε ολόκληρη σχεδόν την Ευρώπη, αλλά και τον υπόλοιπο κόσμο, οι εργαζόμενοι αδυναμίες της παγκόσμιας οικονομίας των κεφαλαίων, των αγορών, των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων-κολοσσών, της εκμετάλλευσης, προκαλούν όλο και συχνότερες κρίσεις, που κεφάλαιο και κυβερνήσεις προσπαθούν να αντιμετωπίσουν με τον ίδιο περίπου τρόπο: με απολύσεις, περικοπές και χρεώνοντας τους κρατικούς προϋπολογισμούς για να στηρίξουν τις τράπεζες. Οι λαοί σε Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία και αλλού διαδηλώνουν ενάντια στις αντιλαϊκές εξαγγελίες των κυβερνήσεών τους και όλοι, καταπιεστές και καταπιεσμένοι, έχουν τα μάτια τους στραμμένα στην Ελλάδα, που σήμερα αποτελεί την καρδιά του νεοφιλελεύθερου πειράματος, περιμένοντας να δούνε το αποτέλεσμα. Δεν χρειάζεται παρά μια σπίθα για να ανάψει η φωτιά.

* Παλιό αμερικάνικο εργατικό τραγούδι, Florence Reese, 1931.

Τα νέα της Πρότασης Προοπτικής στο διαδίκτυο! • Ανακοινώσεις • Αφίσες • Τα τεύχη του εντύπου «αντι-λογισμοί» • Ενημέρωση για συνεδριάσεις ΔΣ (θέματα, προτάσεις, αποφάσεις) • Φωτογραφίες, βίντεο • Οι εκδόσεις μας για συλλογικές συμβάσεις, ασφαλιστικό, ωράριο • Κείμενα συντονισμού μας με εργατικά σχήματα άλλων κλάδων και τραπεζών • Δημοσιεύματα επικαιρότητας • Επιστολές συναδέλφων • και ...πολλά άλλα! • Διαβάστε μας και προσθέστε το δικό σας σχόλιο!

www.protasiprooptikis.blogspot.com

Επιτυχία των ανεξάρτητων εργατικών σχημάτων στο ΕΚΑ

Η αποτυχία και αποσύνθεση του επίσημου γραφειοκρατικού συνδικαλισμού ήταν το κυρίαρχο στοιχείο στο τακτικό συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, που έγινε 7-9 Μάη. Καμία σοβαρή συζήτηση για την πορεία του εργατικού κινήματος, αφού σε σύνολο 1800 αντιπροσώπων, παρακολουθούσαν τις διαδικασίες μόλις 50-100 σύνεδροι. Το ΠΑΜΕ το έκανε συντεταγμένα, αφού δήλωσε ότι αποχώρησε σε ένδειξη διαμαρτυρίας, ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ παρά τους εκατοντάδες συνέδρους προτίμησαν τις καφετέριες του Φαλήρου, ενώ και η Αυτόνομη Παρέμβαση πέρα από κάποιες ομιλίες δεν είχε σταθερή παρουσία στο συνέδριο.

Η Πρόταση Προοπτικής συμμετείχε με τον 1 εκλεγμένο αντιπρόσωπο στη διακήρυξη και το ψηφοδέλτιο της Αγωνιστικής Ταξικής Ενότητας, που συσπείρωσε για 2η φορά το σύνολο των αντιπροσώπων των ανεξάρτητων εργατικών σχημάτων και πολλών πρωτοβάθμιων σωματείων, συμμετείχε με

πολλές ομιλίες και πέτυχε να εκλέξει για πρώτη φορά 1 έδρα στο ΔΣ του ΕΚΑ με 74 ψήφους (από 51 το 2007). Όπως άλλωστε έγραφε και στη διακήρυξή της, «Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ παρεμβαίνει στο συνέδριο του ΕΚΑ για να δείξει ακριβώς ότι μπορεί να υπάρξει ένας διαφορετικός ταξικός δρόμος για το εργατικό κίνημα. Θέλουμε να συσπειρώσουμε όλους εκείνους – και ξέρουμε ότι είναι πολλοί... – που αγωνιούν για την κατάσταση στο εργατικό κίνημα, αναζητούν δρόμους ταξικής σύγκρουσης και αντικαπιταλιστικής αμφισβήτησης και δεν χωρούν μέσα στον υποταγμένο συνδικαλισμό και τα όρια της επίσημης αριστεράς. » Ωστόσο, η επικράτηση της ΠΑΣΚΕ και η εκλογική της άνοδος δεν αφήνουν περιθώρια για πανηγυρισμούς, καθώς όλα δείχνουν ότι η αγωνιστική απραξία και η απουσία του μεγαλύτερου εργατικού κέντρου της χώρας από τους εργατικούς χώρους και μάχες θα συνεχιστεί και με αυτό το ΔΣ των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ ... **Μ.Ξ.**

Στα άδεια του ΔΣ.

Πολλές ψηφοφορίες, συζήτηση επί του ασφαλιστικού και των κυβερνητικών νόμων και άλλα θέματα ήταν τα στοιχεία της τελευταίας καλοκαιρινής συνεδρίασης του ΔΣ, 15 και 16 Ιούλη.

Σε πρόταση δική μας (βλ. προηγούμενο φύλλο), στην εισήγηση της Γραμματείας Επικοινωνίας του Συλλόγου, να υπάρχουν οι σύνδεσμοι των ιστοσελίδων των παρατάξεων στην ιστοσελίδα του Συλλόγου (όπως σε άλλους συλλόγους τραπεζών), η ΠΑΣΚΕ αρνήθηκε κατηγορηματικά και η πρόταση δεν πέρασε στη σχετική ψηφοφορία, παρόλο που την υποστήριξαν και οι 4 άλλες παρατάξεις.

Εκτενής συζήτηση έγινε και για διάφορα οικονομικά θέματα. Η ΠΑΣΚΕ πρότεινε να ανανεωθεί η σύμβαση της οικονομολόγου με το ΣΥΕΤΕ, που θα επιβαρυνόταν και με την επιβολή του ΦΠΑ, άρα μηνιαίως 1170 ευρώ, στην οποία συμφώνησε τελικά και η ΔΑΚΕ κι άρα ψηφίστηκε. Η ΔΑΣ (περιέργως...) πρότεινε να ανανεωθεί η σύμβαση, αλλά να μη χρεωθεί ο Σύλλογος το ΦΠΑ. Η Πρόταση Προοπτικής καταψήφισε την πρόταση για ανανέωση της σύμβασης, δηλώνοντας ότι δε χρειάζεται ένα σωματείο να πληρώνει κάθε μήνα οικονομολόγο και να χρεώνεται τόσα χρήματα.

Πρόταση έγινε από τον ταμιά και για αγορά δεύτερου αυτοκινήτου, μάρκας AUDI, με κόστος περίπου 17000 ευρώ, κι έτσι ο Σύλλογος να έχει στην κατοχή του άλλο ένα AUDI κι ένα μικρό αυτοκίνητο που προορίζεται για πώληση λόγω σοβαρών μηχανολογικών προβλημάτων. Η ΔΑΚΕ αρχικά υποστήριξε να πουληθούν όλα τα αυτοκίνητα και να αγοραστεί ένα με leasing, η ΔΑΣ να αγοραστεί ένα καινούριο υβριδικό (που κοστίζει ιδιαίτερα ακριβά, ίσως και πάνω από 30.000 ευρώ), ενώ εμείς υποστηρίξαμε ότι είναι μεγάλη σπατάλη τόσα αυτοκίνητα για ένα σωματείο, δεν πρέπει να αγοραστεί ένα αυτοκίνητο τόσο ακριβής μάρκας, και θα δεχόμασταν ένα μικρό αυτοκίνητο μόνο για τις πανελλαδικές μετακινήσεις κι όλες τις μεταφορές, ώστε να περιοριστούν τα έξοδα μετακίνησης των μελών. Η τελική ψηφοφορία έληξε 13-7 υπέρ της πρότασης ΔΗΣΥΕ (άλλο ένα καινούριο AUDI), και των 4 άλλων παρατάξεων υπέρ της πώλησης όλων και αγοράς ενός καινούριου μικρομεσαίου αυτοκινήτου.

Το πιο ενδιαφέρον ίσως σημείο των συνεδριάσεων ωστόσο ήταν η παρουσία εκπροσώπου της ΕΑΚ του Γέρακα, που διάβασε επιστολή της επιτροπής προς το ΔΣ για τα σοβαρά προβλήματα στο κτίριο και τις Διευθύνσεις του, με τη χρόνια ανάθεση έργων σε εταιρείες που έχει φτάσει σε ένα οριακό σημείο. Ωστόσο, με ευθύνη της ΔΗΣΥΕ, δεν πάρθηκε κάποια συγκεκριμένη αγωνιστική πρόταση, παρά μόνο καταγραφή των μεγαλύτερων έργων.



Το 1ο πάρτι της Πρότασης Προοπτικής έγινε και κρίθηκε επιτυχές, παρά τις αντίξοες συνθήκες (γάμοι, καλοκαιρινές διακοπές κλπ). Τα έσοδα διατέθηκαν στο Απεργιακό Ταμείο του ΣΥΕΤΕ.

Ταμίες στα πρόθυρα ... νευρικής κρίσης

Με την εγκατάσταση του νέου μοντέλου παρακολούθησης ταμιών ΗΣΚΠ (ηλεκτρονικό σύστημα προτεραιότητας), δεν άργησαν να εμφανιστούν και τα πρώτα στατιστικά στοιχεία που παρακολουθούν κυριολεκτικά ...την αναπνοή μας. Σύμφωνα με έγγραφο της Δ/σης Εργασίων Δικτύου (30/4/2010), ο «Μεγάλος Αδελφός» των ταμιών μετράει το μέσο χρόνο αναμονής και εξυπηρέτησης σε κάθε κατάσταση και ανά ταμείο και την παραγωγικότητα των tellers. Κάθε κίνηση teller καταγράφεται σε απόλυτα νούμερα.

Η διοίκηση της Εθνικής ανέθεσε στην εταιρεία Mellon να εγκαταστήσει αυτό το λογισμικό σε 195 κατ/τα στην Αττική με σκοπό τη «μείωση του μέσου χρόνου αναμονής από >30 λεπτά σε ~15 λεπτά (διεθνώς αποδεκτά 5-10 λεπτά) και τη βελτίωση του μέσου χρόνου εξυπηρέτησης από τους Tellers». Για το σκοπό αυτό επιστρατεύθηκε πέρσι και ένα bonus το οποίο συνδεόταν κα-

τά έναν περίπλοκο τρόπο με το μέσο ημερήσιο όγκο συναλλαγών που έβγαζε ο κάθε teller. Προφανώς, το σχέδιο αποσκοπεί στην απόλυτη εντατικοποίηση των ήδη εντατικοποιημένων ταμιών (το μαστίγιο) με αντάλλαγμα ένα μηδαμινό καρότο. Άλλωστε τα στοιχεία που αναφέρονται συγκρίνουν τους 2 μήνες κατά τους οποίους εφαρμόστηκε το σύστημα μόνους με τους περσινούς αντίστοιχους μήνες.

Νέα δεδομένα όμως παρουσιάζονται τώρα, με την στατιστική ολοκλήρωση της παρακολούθησης και πλέον το καρότο αντικαθίσταται αποκλειστικά από το μαστίγιο. Τα στοιχεία αυτά χρησιμοποιούνται για να ...πετάξουν έξω tellers!!! Αντί στα καταστήματα που καταγράφονται μεγάλοι χρόνοι αναμονής και συναλλαγής να προστεθούν περισσότερα ταμεία, πιθανόν να απομακρυνθούν tellers με την αιτιολογία ότι δεν είναι αποδοτικοί, με απώτερο στόχο τη μείωση του λειτουργικού κόστους.

Όπως καταλαβαίνουμε, η Εθνική δε νοιάζεται για την εικόνα διάλυσης που παρουσιάζει και την αντίστοιχη ταλαιπωρία των πελατών, που συχνά περιμένουν ώρες για να εισπράξουν τη σύνταξή τους ή να πληρώσουν μια δόση δανείου. Ενδιαφέρεται για τη μετατροπή όλων μας σε «ρομποτάκια». Νοιάζεται δε ιδιαίτερα για το «μαστίγωμα» των εργαζόμενων, καθώς σε πολλά καταστήματα αρνούνται τα διαλείμματα στους tellers με την δικαιολογία ότι η θέση απαιτεί συνεχή παρουσία!

Γνωρίζουμε ότι εκτός από το μεγαλύτερο από κάθε άλλη τράπεζα-όγκο συναλλαγών στο ταμείο, το κύριο πρόβλημα της Εθνικής είναι ότι τα τελευταία χρόνια έχουν αδειάσει γραφεία και ταμεία λόγω συνταξιοδότησης ή εθελούσιων κρυφών και φανερών κι έχουν κλείσει καταστήματα. Οι μηδαμινές προσλήψεις δεν επαρκούν για να λύσουν το πρόβλημα.

Πρέπει να παλέψουμε να γίνουν μαζικές προσλήψεις και να καταργηθεί το ηλεκτρονικό σύστημα καταμέτρησης των εξυπηρετούμενων πελατών ανά ταμείο. Να μη δεχθούμε καμιά αξιολόγηση και σύνδεση μισθού – παραγωγικότητας με την καθιέρωση κατάπτυστων bonus.

Όλα αυτά τα αποδέχεται με τη σιωπή του ο ΣΥΕΤΕ, αφού όταν καταθέσαμε στο ΔΣ το κείμενο της Διοίκησης και ζητήσαμε να πάρει θέση, σύμβουλοι της ΔΗΣΥΕ είπαν ότι οι ταμίες θέλουν το σύστημα καταμέτρησης!

αντι-λογισμοί

Τεύχος 8 • Οκτώβριος 2010

Συνδικαλιστική έκδοση της Πρότασης Προοπτικής – Ανεξάρτητης Αριστεράς Κίνησης Εργαζομένων Εθνικής

- Τα κείμενα γράφτηκαν από μέλη της κίνησης και άλλους συναδέλφους. Στείλτε μας κείμενα, επιστολές, καταγγελίες, σχόλια, όλα ευπρόσδεκτα. Κάθε αναδημοσίευση επιθυμητή, αρκεί να αναφερθεί η πηγή.
- Για επικοινωνία στο **6932559792, 6978838612** & στο e-mail: **protasiprooptik@in.gr**
- Τακτικό μέλος ΔΣ: **Μαρία Ξιφάρá (Σόλωνος)** 6974861242, 2103695042 (25042)
- Αναπλ. μέλος ΔΣ: **Δήμητρα Κωσταγιώργου (Σπ. Μερκούρη)** 6978198912

Στη συνεδρίαση του ΔΣ του Συλλόγου τον Ιούνιο, συζητήθηκε και η κατάσταση του απεργιακού ταμείου, όπως είχαν ζητήσει οι αριστερές παρατάξεις, αφού δεν είχε «ανοίξει» για πάνω από 2 χρόνια. Η πρόταση της ΔΗΣΥΕ ήταν να διατεθούν 1 εκ ευρώ για τη στήριξη των συν/φων (από την πώληση μετοχών που απέφεραν περίπου 3 εκ ευρώ), για τις απεργίες από τον Απρίλη του 2008. Για τα ποσοστά που θα δίνονταν πρότειναν –κι αποφασίστηκε τελικά– να αποφασίσει το Προεδρείο (ΔΗΣΥΕ, ΔΑΚΕ, ΔΑΣ), αφού πάρει τα στοιχεία από την Τράπεζα. Η Ενιαία υποστήριξε ότι πρέπει να καταβάλλεται το 100% των χρημάτων που κρατούν για τις απεργίες στους συναδέλφους, αν υπήρχαν τα χρήματα αντί για την αγορά μετοχών. Η Πρόταση Προοπτικής δήλωσε ότι διαφωνεί με το γενικότερο οικονομικό προσανατολισμό του Συλλόγου και πρότεινε να ξανάρθουν όλα τα στοιχεία σε νέα συνεδρίαση στο ΔΣ κι εκεί να παρθεί απόφαση. Από ανακοίνωση του Συλλόγου λίγες

Απεργιακό ταμείο ΣΥΕΤΕ

μέρες αργότερα μάθαμε τα ποσοστά που αποφασίστηκε να δοθούν και που ήταν αρκετά χαμηλά.

Η Πρόταση Προοπτικής που εκπροσωπείται πρώτη φορά στο ΔΣ κι έτσι έχει μεγαλύτερη πρόσβαση στην ενημέρωση, δεσμεύεται ότι σύντομα θα καταθέσει ολοκληρωμένη πρόταση για τα οικονομικά.

Για το Απεργιακό Ταμείο έχουμε να καταθέσουμε τις εξής σκέψεις:

Η απεργία εμπεριέχει και τη θυσία για να κερδίσουμε κάτι περισσότερο. Άρα σε καμία περίπτωση δεν θα έπρεπε να καταβάλλονται όλα τα χρήματα που κοστίζει σε κάποιον η απεργία, γιατί έτσι κάποιος θα απεργούσε μόνο για να κάθεται κι όχι για τον αγώνα. Στην υποθετική –κι απόλυτα επιθυμητή– περίπτωση που απεργούσαν όλοι οι εργαζόμενοι, δεν θα έφταναν τα χρήματα για όλους. Άρα δεν μπορεί να υπάρχει σαν στόχος. Αυτά ή-

ταν λάθη της προεδρίας Κούκου, που κατά παράβαση και του Κανονισμού για το Λογαριασμό Αλληλεγγύης, έμαθε πολλούς συναδέλφους να απεργούν μόνο επειδή μετά θα έπαιρναν τα χρήματα...

Βέβαια, όπως το κεφάλαιο επιστρατεύει κάθε μέσο (απειλές, εκβιασμούς, τρομοκρατία κλπ) για να εκφοβίσει τον εργαζόμενο να μην απεργήσει, έτσι πρέπει και το συνδικαλιστικό κίνημα να επινοεί τρόπους αντοχής και στήριξης κάθε κινητοποίησης. Αυτός είναι ο ρόλος του απεργιακού ταμείου, που ειδικά στις τράπεζες έπαιξε ιδιαίτερα βοηθητικό ρόλο πριν κάμποσα χρόνια, όταν οι εργαζόμενοι πραγματοποιούσαν πολυήμερες απεργίες. Ειδικά στην τωρινή συγκυρία, που αφενός δεχόμαστε μεγάλη επίθεση και απαιτούνται και απεργίες διαρκείας, αφετέρου είμαστε σε δεινή οικονομική κατάσταση.

Άρα είναι ζωτικής σημασίας η ενίσχυσή του με περισσότερους πόρους. Πρέπει άμεσα να αρχίσει πάλι να παίρνει το 0,5% της εισφοράς των συναδέλφων, όπως παλιά.

Η Πρόταση Προοπτικής δεν μένει μόνο στα ευχολόγια, αλλά αποδεικνύει ότι υπάρχει και άλλος δρόμος όταν υπάρχει θέληση και εργατική συνείδηση. Από την καταβολή των χρημάτων που θα έπαιρναν τα 2 μέλη μας (τακτικός & αναπληρωματικός) για τους λογαριασμούς των κινητών τηλεφώνων τους & τα οδοιπορικά πέρισι για τη διαδήλωση της ΔΕΘ, έχουμε συνδράμει μέχρι τον Ιούνιο 2.036 € στο απεργιακό ταμείο, μόλις για τους 9 μήνες παρουσίας μας στο ΔΣ με 1 € δρα. Ενώ και τα έσοδα από το πρώτο μας πάρτι δόθηκαν συμβολικά στο απεργιακό ταμείο... ■



Έξοδα περιποίησης ...διευθυντών

Το Μάρτιο του 2010, η διοίκηση της Εθνικής ανακοίνωσε με εμπιστευτικές επιστολές προς το δίκτυο του εσωτερικού ότι αυξάνεται το χρηματικό ποσό που εισπράττουν μηνιαίως και αφορολόγητα οι διευθυντές των καταστημάτων ως «έξοδα περιποίησης πελατείας». Οι αυξήσεις που ανακοινώθηκαν σε κάποιες περιπτώσεις ξεπέρασαν το 150% (διευθυντής κατ/τος 9ης κατηγορίας από 147 σε 368 €/μήνα) και αφορούσαν αποκλειστικά και μόνο τους διευθυντές και όχι τα υπόλοιπα στελέχη που δικαιούνται ένα μέρος του ίδιου επιδόματος. Την ίδια περίπου εποχή ο πρωθυπουργός ανακοίνωνε την προσφυγή της χώρας στο μηχανισμό στήριξης ΕΕ-ΔΝΤ, σηματοδοτώντας μια άνευ προηγουμένου επίθεση στα εργατικά εισοδήματα και τα εργασιακά δικαιώματα, στο όνομα του δημόσιου χρέους και του προβλήματος δανεισμού της χώρας. Μέσα σε αυτό το πολιτικοοικονομικό πλαίσιο, η κίνηση αυτή της ΕΤΕ ήρθε να επιβεβαιώσει πανηγυρικά όσο και προκλητικά ότι, όταν μιλάνε για προβλήματα ρευστότητας, θέλουν απλώς να μοιράσουν ακόμα πιο άδικα το χρήμα και ότι η Εθνική ως αδιάτακτος πιστωτής των σύντομα οικονομικά στραγγαλισμένων μικρομεσαίων στρωμάτων, ως προνομιακός δανειστής του κράτους και μέρος του προβλήματος δανεισμού του, αλλά και ως σκληρός εργοδότης, χρειάζεται, περισσότερο από ποτέ άλλοτε, πρόσωπα που από την πρώτη γραμμή θα υπερασμυνθούν αυτού ακριβώς του θεσμικού ρόλου και θα υπερασπίσουν-προωθήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την πολιτική της σε όλα τα επίπεδα. Αυτά τα πρόσωπα αναζήτησε η διοίκηση, με τον πλέον φτηνό τρόπο, ανάμεσα σε αυτούς που ανέκαθεν θεωρούσε ταξικούς της συμμάχους, τους διευθυντές των κατ/των, αλλά όλοι ξέρουν πλέον ότι το καρότο είναι σάπιο.

Η αλληλεγγύη το όπλο μας

Κι ενώ οι απολύσεις θερίζουν στον ιδιωτικό τομέα, εμείς αποφασίσαμε να στηρίξουμε 3 αγώνες που συνεχίζονται μέχρι και σήμερα. Δώσαμε από το ταμείο της Πρότασης Προοπτικής για ενίσχυση απεργιακών ταμείων.

- 300 € στο σωματείο υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου για την απόλυση του Ντίνου Παλαισιδίδη από τις εκδόσεις Άγρα (ο αγώνας αυτός έληξε νικηφόρα με επαναπροσληψη) –καλέσαμε και το ΣΥΕΤΕ να συνδράμει οικονομικά ή με ανακοίνωση στήριξης αλλά αρνήθηκε και τα δύο, ενώ τεράστια ποσά καταναλώνονται σε... δημόσιες σχέσεις

- 200 € στο σωματείο του εργοστασίου ΣΕΛΜΑΝ στη Χαλκίδα που ηρωικά αγωνίστηκε ενάντια στις απολύσεις της εργοδοσίας

- 200 € στους 94 απολυμένους στα Ελληνικά Γράμματα που αγωνίζονται σήμερα εναντίον στο ΔΟΛ, για να μην κλείσει η επιχείρηση.

Η Πρόταση Προοπτικής καλεί όλους τους συναδέλφους να στηρίξουν με όλους τους τρόπους και κυρίως με την παρουσία τους τις κινητοποιήσεις των 94 απολυμένων στα Ελληνικά Γράμματα, αλλά και όλους τους εργατικούς αγώνες που θα ξεπηδούν συνεχώς όσο η αντεργατική επίθεση εντείνεται.

ΕΤΕ: όλα αλλάζουν κι όλα τα ίδια (και χειρότερα) μένουν...

Όσοι πίστευαν ότι η νέα διοίκηση της Εθνικής θα άλλαξε πολιτική προς το «φιλοεργατικότερο» διαψεύστηκαν οικτρά. Οι εργαζόμενοι άλλα βλέπουν τους τελευταίους μήνες:

→ Η διοίκηση απέρριψε τη συντριπτική πλειοψηφία των αιτημάτων του ΣΥΕΤΕ για υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης για το 2009, παρότι είχε κέρδη 923 εκ ευρώ, και μέχρι στιγμής αρνείται να υπογράψει.

→ Καθυστέρησε τις προσλήψεις των 230 νέων συναδέλφων στην επαρχία, ίσως για να προλάβει τα νέα μέτρα και την πρόσληψη τους έξω από την κλαδική σύμβαση με μικρότερο μισθό.

→ Από τον Μάρτιο δεν είχαν δοθεί εγκρίσεις για υπερωρίες στα κατ/τα των Δ/σεων Δικτύου Α' και Γ', ακόμη και καταγεγραμμένες στο βιβλίο υπερωριών. Διαδόθηκε ότι θα πληρωθούν τον Οκτώβρη. Μήπως για να δοθούν με το νέο νόμο Λοβέρδου, που προβλέπει μείωση του ποσού για τις ώρες υπερωρίας και υπερεργασίας κατά 20%;

→ Σταμάτησε και πάλι να χορηγεί τη νόμιμη αποζημίωση για συνταξιοδότηση στους συν/φους που αποχωρούν με σύνταξη, και τους υποχρεώνει να καταφύγουν στη δικαιοσύνη μέσα σε 6 μήνες με αγωγή. Κι όλα αυτά για να εγγράψει λιγότερα έξοδα ενόψει stress tests και πιθανών συγχωνεύσεων.

→ Ανανέωσε τις συμβάσεις εξωτερικών συμβούλων με αποδοχές ακόμη και 4.000 ευρώ, ενώ έχουν γίνει τοποθετήσεις

εξωτερικών συμβούλων απευθείας στο βαθμό του Διευθυντή και νέες αφίξεις από τη Eurobank.

→ Υπάρχουν καταγγελίες για την Υγειονομική Επιτροπή της τράπεζας, ότι έκοβαν τις αναρρωτικές άδειες των συναδέλφων και τους χρέωναν από την κανονική εν αγνοία τους.

→ Σχεδιάζονται απολύσεις και μη ανανεώσεις συμβάσεων με ενοικιαζόμενους, αφού τους εκμεταλλεύτηκαν καλά καλά με τα μισά χρήματα και δικαιώματα. Ακούγεται ότι μέχρι τα Χριστούγεννα θα «φύγουν» 500 ενοικιαζόμενοι. Ήδη δεν ανανεώθηκαν 3 συμβάσεις εργαζομένων στην Εθνοντάτα.

→ Αύξησε σκανδαλωδώς τον Ιούλιο μέσα σε μια μέρα το κόστος των θυρίδων και στις 4 κατηγορίες, ακόμη και 300%, επειδή «υπήρξε αυξημένη ζήτηση», συνεχίζοντας την αντιλαϊκή της πολιτική.

Σίγουρα όλα αυτά βοήθησαν αρκετά ώστε να έχει κέρδη 146 εκ. ευρώ στο α' εξάμηνο του 2010, πάνω από όλες τις εκτιμήσεις των αναλυτών. Σίγουρα, ωστόσο, η ηγεσία του Συλλόγου μας δεν έχει σκοπό να αλλάξει τον προσανατολισμό του σε μια ευθέως ταξική σύγκρουση, κόντρα στον διοίκηση με σοβαρές αγωνιστικές κινητοποιήσεις που θα «μπλοκάρουν» τη λειτουργία και θα έχουν κόστος για αυτήν, για να υπάρξουν κέρδη για τους εργαζόμενους κι όχι υπερκέρδη για την τράπεζα...

Η ιστορία της μαμής

Το καπιταλιστικό κράτος στο σύνολο του βασίζεται στη βία. Όπως σε όλες τις ταξικές κοινωνίες το κράτος αναλαμβάνει να διατηρήσει την κυριαρχία της άρχουσας πάνω στην εξουσιαζόμενη τάξη. Όσο υπάρχει η πάλη των τάξεων θα υπάρχει και η βία. Κοινωνία χωρίς βία μπορεί να είναι μόνο η αταξική κοινωνία στην οποία θα έχει επέλθει η αναδιοργάνωση των δομών και η εξαφάνιση των δυο βασικών ανταγωνιζόμενων τάξεων.

Ενώ η άρχουσα τάξη στηρίζεται σε κάθε της ενέργεια στη βία (είτε δομική-συστημική, είτε άμεση-φυσική), στις πράξεις αντίστασης των καταπιεζόμενων ασκείται διαρκώς αρνητική κριτική ακόμα και από κάποιους που υποτίθεται ότι είναι μέρος του κινήματος. Δεν είναι όμως δυνατόν να υπάρχει επαναστατικό κίνημα το οποίο να κρύβεται πίσω από κάποιο παραπέτασμα αστικής νομιμότητας. Είναι ομορτυνιστές όσοι απορρίπτουν κάθε χρήση βίας ενάντια στους καταπιεστές. Είναι ηθικολόγοι όσοι επικαλούνται τη μη ουδετερότητα των μέσων παραμερίζοντας τις καπιταλιστικές αντιθέσεις. Το πέρασμα στην αταξική κοινωνία δε θα είναι αποτέλεσμα μιας απλής σύγκρουσης ιδεών αλλά θα στηρίζεται στην επαναστατική αντίβια, στόχος της οποίας είναι η κατάργηση κάθε ταξικής, οικονομικής και πολιτικής βίας, η κατάργηση της 'μυθικής βίας' του Benjamin που θεοσιζεί δικαίο.

Ξεπερνώντας το δυιστικής αντίληψης δίπολο 'Η βία είναι κακή από τη φύση της' - 'Η βία είναι το μοναδικό επαναστατικό μέσο', η επαναστατική βία βρίσκει στη νέα κοινωνία όχι τη δικαιολόγηση της αλλά τη διαλεκτική της επαλήθευση. Η ιστορική ανάγκη καθορίζει το σκοπό. Τα μέσα υποτάσσονται στο σκοπό. Ο άμεσος σκοπός γίνεται το μέσο για τον επόμενο σκοπό.

Το κίνημα δε συνδέεται με οποιαδήποτε καθορισμένη μορφή πάλης είτε ειρηνική, είτε βίαιη. Εξετάζοντας κάθε φορά τη συγκεκριμένη ιστορική κατάσταση, καθήκον μας είναι να οργανώσουμε και να εισάγουμε συνείδηση σε οποιαδήποτε μορφή μαζικής πάλης. Η επαναστατική βία όμως δεν μπορεί να είναι ατομική και εθνική αλλά μαζική και διεθνής. Απορρίπτουμε την ατομική τρομοκρατία και είμαστε προσεκτικοί στις μορφές της κινηματικής μαζικής αντίβιας. Έχουμε πλέον την εμπειρία της ιταλικής αυτονομίας και γνωρίζουμε τη στρατηγική της έντασης που εφαρμόζει το κράτος.

π.τ.

μικρά – μικρά – μικρά – μικρά – μικρά

■ Οι περιφερειακοί διευθυντές μάλλον έχουν παρεξηγήσει το ρόλο τους ή τώρα θεωρούν ότι παίρνουν πιο αναβαθμισμένο ρόλο ενόψει αντεργατικής επίθεσης. Περιφερειακός Δ/ντής Δικτύου κάλεσε τους εργαζόμενους από κατ/τα που ήταν ακόμη και αρκετά χιλιόμετρα μακριά, και τους κράτησε μέχρι τις 5.30 χωρίς να πληρωθούν υπερωρίες και οδοιπορικά μετακίνησης. Και ο λόγος? Να τους πει ότι «*όποιος κάνει καλά τη δουλειά του δεν έχει να φοβηθεί τίποτα, αλλάζουν τα πράγματα και πρέπει να ξεχάσουν όσα γνώριζαν μέχρι τώρα κλπ*». Καλούμε τους συναδέλφους να μην υποκύπτουν στις πιέσεις, να μας καταγγέλλουν ανάλογες ενέργειες και στέλνουμε μήνυμα στους περιφερειακούς να σταματήσουν αυτές τις «παράνομες» συναντήσεις μετά το ωράριο, στις οποίες οι συνάδελφοι μπορούν να αρνηθούν να παρευρεθούν αν δεν καταβληθούν από τα πριν υπερωρίες.

■ Οι καταγγελίες των ενοικιαζόμενων δεν έχουν τέλος για την αντισυνοδική συμπεριφορά ορισμένων στελεχών της ΕΤΕ. Στο call-center όπου εργάζονται περί των 100 ενοικιαζόμενων τους έχουν απαγορεύσει να έχουν τα κινητά τηλέφωνα μαζί τους εν ώρα εργασίας και μάλιστα τους τα κλειδώνουν σε ντουλάπι! Στη Δ/ση καρτών εξακολουθούν να τους ακολουθούν μέχρι την τουαλέτα(!), ενώ σε περιοδεία μελών της Πρότασης Προοπτικής πρόσφατα στο Γέρακα μας ειπώθηκε από συναδέλφισσα – στέλεχος να μην τους απασχολούμε περισσότερο από 3 λεπτά! Η ενότητα των εργαζομένων και η συναδελφική αλληλεγγύη πρέπει να γίνει κτήμα των εργαζομένων στην Εθνική, τώρα που απειλούνται τα εργατικά μας δικαιώματα τόσο έντονα. Γιατί όταν ο διπλάνός σου είναι σε δεινή θέση, δεν αργεί να ρθει κι η δική σου η σειρά..

■ Στην τελετή λήξης της κατασκηνωτικής περιόδου στο Διόνυσο – που ωστόσο ήταν ιδιαίτερα δημιουργική και συγκινητική και οφείλονται συγχαρητήρια στα στελέχη και τα παιδιά της κατασκηνώσης., το ΔΣ του ΤΥΠΕΤ θεώρησε καλό να καλέσει στους επισήμους υψηλόβαθμα στελέχη της Τράπεζας, όπως τον βοηθό Γενικό Διευθυντή κ. Μπαλαμπάνη και Δ/ντή Προσωπικού κ. Νικολάου, ενώ ο πρόεδρος του ΤΥΠΕΤ κάλεσε τον Διευθυντή Νομικών Υπηρεσιών κ. Σταθόπουλο να απευθύνει χαιρετισμό! Πολύ εύκολα «σβήνουν» οι επικεφαλής παρατάξεις του ταμείου τις ευθύνες της Τράπεζας για τη δεινή θέση του Ταμείου Υγείας, με τις εθελούσιες εξόδους χωρίς καταβολή χρημάτων στο ταμείο, τη μείωση προσωπικού και την απασχόληση εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις που δεν είναι ασφαλισμένοι στο ΤΥΠΕΤ...



Μια καλοκαιρινή αυγή στην ανατολική Μεσόγειο

Η ΑΙΜΑΤΗΡΗ ΠΕΙΡΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ

Πάνε τρεις μήνες από τότε που ισραηλινοί κομάντος έβαψαν στο αίμα το Στόλο της Ελευθερίας με τους ακτιβιστές που μετέφεραν ανθρωπιστική βοήθεια στη πολιορκημένη Γάζα.

Ήταν η έσχατη προσπάθεια για να σταματήσουν την αποστολή, αφού όλες οι προηγούμενες είχαν αποτύχει. Η κυβέρνηση της Ελλάδας έβαζε γραφειοκρατικά εμπόδια στην αποστολή, απείλησε τους ακτιβιστές, η δε Κυπριακή του «συντρόφου» Χριστόφια απαγόρευσε τον ελλιμενισμό του στολίσκου σε κυπριακά λιμάνια για ανεφοδιασμό και παραλαβή βουλευτών, ευρωβουλευτών και προσωπικότητων απ' όλη την Ευρώπη. Και δεν τόλμησαν να ψελλίσουν εκ των υστέρων ούτε μια τυπική καταδίκη της δολοφονικής μηχανής που λέγεται Ισραήλ. Μάλιστα έφτασαν στο σημείο να λένε ότι οι ακτιβιστές έπαιζαν το παιχνίδι της Τουρκίας!

Η ισραηλινή πειρατεία σε διεθνή ύδατα άφησε πίσω της 9 νεκρούς και 40 τραυματίες. Οι υπόλοιποι επιβαίνοντες απήχθησαν, ξυλοκοπήθηκαν, βασανίστηκαν, τους πήραν όλα τα υπάρχοντά τους (φωτογραφικές μηχανές, κάμερες, για να μην υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία) και απελάθηκαν μετά διήμερο.

Πλήρως ικανοποιημένος από τη στάση του Γιώργου Παπανδρέου ο Νετανιάχου μας έκανε επίσημη επίσκεψη μέσα στον Αύγουστο. Είχε προηγηθεί επίσκεψη του Παπανδρέου στο Ισραήλ.

Το 1982 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ οργάνωνε συναυλίες συμπαράστασης στην ΡΛΟ που πολεμούσε στη Βηρυτό κι έστελνε πλοία για να μεταφέρουν τους παλαιστίνιους μαχητές όταν αποχωρούσαν από κει.

Τώρα όμως οι επιλογές της άρχουσας τάξης απαιτούν να προσαρμοστεί στις νέες απαιτήσεις. Αυτό σημαίνει συνεργασία σε όλους τους τομείς με το κράτος – τρομοκράτη. Τώρα διαλαλούν τα αγαθά που θα φέρει το σφιχταγκάλισμα με το Ισραήλ. Η «μικτή διυπουργική επιτροπή» που συγκροτήθηκε, θα μελετήσει κοινές δραστηριότητες στην οικονομία, τον τουρισμό, την «πράσινη ανάπτυξη», πέρα από την «ασφάλεια» (βλέπε στρατιωτική συνεργασία). Οι πιο ενθουσιώδεις υποστηρικτές της «μεγαλοφουσής» πολιτικής του Παπανδρέου ονειρεύονται το Ελντοράντο της νοτιοανατολικής Μεσογείου με κοινή εκμετάλλευση των κοιτασμάτων φυσικού αερίου που έχουν εντοπισθεί στα διεθνή ύδατα ανάμεσα σε Κύπρο και Παλαιστίνη.

Στην πραγματικότητα, ο Παπανδρέου βάζει υποψηφιότητα να κάνει την Ελλάδα βάση της προσπάθειας του Ομπάμα να συμμαζέψει την ήττα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού στη Μέση Ανατολή και το Αφγανιστάν, απλώνοντας μια χείρα βοήθειας στο μαντρόσκυλο των ΗΠΑ, το κράτος του Ισραήλ, τώρα που το χρειάζεται.

Η ανοιχτή φιλο-ισραηλινή στροφή του Γ. Παπανδρέου είναι το γεωπολιτικό συμπλήρωμα της επίθεσης που εξαπολύει η κυβέρνησή του στην εργατική τάξη. Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ μπορεί να έχει κάνει αυτή την πελώρια στροφή. Όμως, αυτό δεν σημαίνει ότι έχει βρει ανταπόκριση στη βάση της κοινωνίας, ούτε πρόκειται.

π.ψ.